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Spicliket 
állitott előörsre annak idején a 
Jorga-kormány a sajtó ellenőrzé- 
sére. Az a Jorga, aki maga féltég- 
lával veri a mellét uton-utfélen, 
sajtóban és beszédeiben, hogy a 
toll embere. Jorga most már a 

A jelennek csak annyi 
maradt belőle és e balkezes intéz- 
kedések és rendelkezések csökevé- 

pro- 
fesszornap, hanem egy falusi nép- 
tanitónak sem hozna éppen nagy 
dicsőséget. Ilyen volt Jorgának 
többek között az a rendelkezése 
is, hogy a sajtóügyi alminiszterség 
mellé információs osztályt, titkos 
rendőrséget szervezett, amelynek 
hivatása igen sok kritikára adott 
okot. Ez az információs iroda va- 
lószinüleg naponta frissitette fel 
a kormányzatnak nem tetsző uj- 
ságirókról a fekete listát és titkos 
rendőrség figyelte privát és hiva- 
talos életét a kritikát gyakorolni 
merő lapembereknek. És ha kelle- 
metlen volt ez az intézmény, ugy 
nagyjában, még kelemetlenebb 
volt részleteiben és bizonyos mód- 

ezeknek az 
információs irodáknak vidéki szer- 
veivel valóságos irtó hadjáratszerü 
egyéni akciók indultak meg főleg 
magyar lapok és magyar ujság- 
irók ellen. Magukat lapemberek- 
nek nevező, gyanus multu embe- 
rek, sajtóbrávók és sajtógangszte- 
rek minden alkalmat megragadtak 
arra, hogy ujságokról és mujság- 
írókról véleményt adjanak. Ma- 
gyarul besugjanak, árulkodjanak 
és igy maguknak előnyt biztosit- 
sanak, Ezek a sajtó hintáslegényei, 
selyemfiui, akik közül igen sokan 

magyaroknak is nevezték 

kat, okozták a legtöbb kellemet- 
lenséget a tisztességes magyar saj- 
tónak. Ezek a sajtójazzfiuk buj- 
ták és bujják a rendőrséget, szi- 

guranciát és diszkrét „jóindulat- 
tal hol kommunistáknak, hol 
irredentáknak állitották be azt a 

magyar sajtót, amely mindezektől 

távol állott. Ezek a sajtóstricik és 

sajtófutóbetyárok alacsony érdek- 

ből még társadalmi téren is elhe- 

lyezték büzbombáikat és odasug- 

ták a zsidóságnak, hogy vigyázat, 

ez, meg ez a lap antiszemita. A 

kormány most feloszlatta a sajtó- 

ügyi alminisztérium információs 
osztályát és titkos rendőrségét. A 

magántitkosoknak ezzel a nagyta- 

karitással egyelőre befellegzett és 
ha lesznek is egyéni vállalkozások, 
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lesznek is aknamunkák, a hatósá- 
gok meg fognak győződni arról, 
hogy ezek a közélet orgyilkosai. 
Ezek a méregkeverők, akiknek 
fontos, hogy ellentéteket robbant- 
sanak a magyarság és románság 

között és denunciálásaikkal nem- 
csak erkölcsi, de anyagi romlásba 
is vigyék a magyar sajtón keresz- 
tül azt a magyarságot, amelyen, 
mint a paraziták, puffadtra zabál- 
ták és zabálják magukat. (z.) 

Adós fizess, ha kellatt háboru! 

LONDON. A diplomáciai esz- 
meecsere az amerikai jegyzékváltás 
körül az angol kormány utolsó 
kábeltáviratával bevégződött. A 
washingtoni kornmány erre az utol- 
sé londoni jegyzékre nem jog vá- 

Nyolcvankilencmilliú aranydollárt fizet 
Mnulia Nmerikának 

laszolni, hanem bevárja mai fize- 
tés megtörténtét és azután igazol- 
ni fogja a fizetés teljesitését. Ame- 
rika 89 millió aranydollárt kap a 
mai nap folyamán Angliától. 

Mégis megtartják 
a kisantant 

BUCURESTI. A Belgrádban ösz- 
szehivott kisantant konferenciá- 
jának idejét elakarták napolni. 
Azonban a meost beállott francia 
kormányválság miatt a kitüzött 
időben meg lesz tartva. Benes cseh 
szlovák külügyminiszter már el- 

Hirtelen sürvösebb lett 

a kitüzött időre 
konferenciát 
hagyta Genfet és még az éjszaka 
folyamán Belgrádba érkezik. Ti- 
tulescu is ma indul Belgrádba. A 
kisantant konferencia megtartása 
az utóbbi napok nemzetközi poli- 
tikai események miatt még szük- 
ségesebb lett. 

A nemzetközi adosságok drámája 

Kiélesedett az ellentét 
Amerika és Franciaország között 

ayay 

Amerika fenyegetőzik és Roosevelt ingadozó magatartása bátoritotta 
Franciaországot a fizetések megtagadására 

NEWYORK. (A „Jóestét!" táv- 
irata.) A francia kormány buká- 
sának és az amerikai fizetés meg- 
tagadásának hire éjfélkor érke- 
zett Amerikába: 
A hir Amerikában robbanás- 
szerü meglepetést okozott, 

mert tegnapig még abban remény- 
kedtek, hogy Franciaország épen 

ugy, mint Anglia, fizetni fog. 
Hogy milyen következménye- 

ket fog Amerikában kiváltani a 
francia parlament döntése, azt 
ma még nem lehet megjósolni. 

Mnnyi bizonyos, hogy 

az amerikai kongresszus több- 
sége ellenséges érzülettel vi- 
seltetik Franciaország irá- 

nyában. 

Most, miután Franciaország 
megtagadta a fizetést, 

a feszültség az Egyesült Ála- 
mok és Franciaország között 
még jobban ki fog élesedni. 

Sőt máris kirobbantak a felkavart 
szenvedélyek nyomán olyan han 
gok, 
amelyek megtorlást követelnek. 

Emlegetik, hogy gazdasági téren 
kell Franciaországgal éreztetni el- 
hamarkodott viselkedésének kö- 
vetkezményét és első lépésként az 
amerikai turistákat kell visszatar- 
tani attól, hogy Franciaországba 
látogassanak:. 
A kongresszusban előrelátható- 

lag azt fogják határozni, hogy 
Amerika most már nem tár- 
gyalhat Franciaországgal töb- 
bé a háborus tartozások ren- 

dezéséről. 
Érdekes, hogy Amerikában a 

háborus tartozások drámájának 
ilyen fordulatáért 

Rocseveltet okolják, 
aki ingadozó magatartásával fel- 
bátoritotta Franciaországot és ő 
az oka annak, hogy a viszonyok 
igy elmérgesedtek, hogy a háborus 
tartozások reviziója mellett az 
amerikai parlamentben nem le- 
het többséget szerezni. 

Mindenesetre a háborus adós- 
ságok megtagadásának ügye még 
sok érdekes meglepetéssel fog 
szolgálni az államok külpolitikai 
eletének. 

Reszingváltoügyeatörvényszéken 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 

vári törvényszék negyedik szek- 
ciójának Hortopan-Mesesan-ta- 
nácsa ma délelőtt folytatólagos 
tárgyalás keretében tárgyalta azt 
a minden tekintetben érdekes és 
bonyolult ügyet, amelynek közép- 
pontjában 

Reszling Józsei kolozsvári jó- 
nevü fodrászmester áll, aki 
szivességi váltókat irt alá ab- 
ban a hiszemben, hogy a vál- 
tók nem kerülnek peresitésre. 
Reszling azonban hamarosan 

rájött, hogy manapság legnagyobb 
vétek szivességet tenni a szomszé- 
doknak, mert a szomszéd, akinek 

kérésére a váltókat aláirta, nem 
fizetett. 
Huszonötezer lej értékü vál- 
tóról volt szó és mégis, ami- 
kor arra került a sor, hogy a 
kezes fizessen, különböző költ- 
ségek felszámitásával közel 
százhetven ezer leire emelke- 

dett a váltótartozás. 
A biróság elé került az ügy 

amely kihallgatta a sértetett felet, 
valamint az alperest, aki megfe- 
letkezett a fizetésről, majd vallo- 
másaikra megeskette az ügy sze- 
replőit. Azután a biróság a tár- 
gyalás folytatását az idő előreha- 
ladottságára való tekintettel hol- 
nap reggelre halasztotta el. 
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Minden vevő kap! 

MOZ 
Az elszabadult Aífrika. A D. W. 

Hubbard expediciót az amerikai 
állatkertek küldték ki Afrikába 
vadállatokat fogni. Az expedició 
teljesitette feladatát és óriási tő- 
megü vadállatot kaparitott meg él- 
ve és vitte haza Amerikába. Háló- 
val, csapdával fogják a legvesze- 
delmesebb állatokat és fegyverhez 
csak a végső szükségben nyulnak. 
Ez a szokatlan vadász-módszer kü- 
lönös érdekességet kölcsönöz en- 
nmek a filmnek, amelyben ilyenfor- 
mán fölvonul egész Afrika fauná- 
ja és flórája sok olyan részlettel, 
amely eddig ismeretlen volt az Af- 
rika-filmeken. A sajtókritikák a 
legnagyobb elismeréssel irtak min- 
denütt az Elszabadult Afrikáról, 
amelynek ujszerüségét, hitelessé- 
gét nem győzik dicsérni. Az El- 
szabadult Afrika ma, csütörtökön 
kezd futni a Szinkör Mozgóban. 

DACIA MOZGÓ (Szinkör) müsora: 

Csütörtökön 3, 5, 7 és 9-kor: Elszaba- 
dult Afrika. AD. W. Hubbard 
expedició legujabb afrikai expedi- 
ciós óriásfilmje. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Hldadások kezdete pont 3, 6, 9-kor: 
Nyugati vándorok. Főszereplők: 
Ther Schel, Ulrik Haupt, 1505 in- 
dián, 1000 bölény, 20.000 szereplő. 
- Ott tul a rácson. Főszereplők: 
Stan és Braun. Helyárak: 10, i5, 
20 és 25 lej. 

ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 
MOZGÓ MUSORA: 

Szomabaton 5, 7 és 9 órakor jótékony- 
ecélu előadás. Férfiak nők nélkül, 
(U 13). Dráma a tenger fenekén. 
Főszerepben: Frank Albertron áés 
Farrel Mc. Dolnald. Mindhárom 
előadás (keretében fellép Seiggarro 
hipnotizőr eddig nem látott mutat- 
ványaival. 4 

- Dr. Bulbuk Ernő ügyvéd iro- 
dáját Bocskaáy-tér 11. szám alól át 
helyezte Szappan-ucca 2. szám 
alá (Str. Xenopol). 

... 

tiltakozás a dalmaciai müemlekek 
rombolása miatt 

RÓMA. (A Jóestét!" távirat.) 
Olaszországban napról-napra fo- 
kozódik az izgalom a dalmáciai 
események miatt, melyeknek fo- 
lyamán az olasz kultura régi mü- 
emlékeit rombolták le. Tegnap fog 
lalkozott a dologgal az olasz sze- 
nátus is, mely szokatlan éles han- 
gu határozatban szögezte le, hogy 
ez a rombolás barbár gesztus az 
olasz civilizáció és olasz zseni mü- 
remekei ellen. A helyzet kiélese- 
désére mutat az, hogy Mussolini 
is rendkivül erélyes beszédet tar- 
tott ebben a kérdésben és utasi- 
totta a belgrádi olasz kövelei a 
legerélyesebb tiltakozásra a mü- 
emlékek miatt. 
A dalmáciai olasz müűemlékek 
rombolása által okozott izga- 
lem, melyben ugy az olasz 
sajtó, mint az olasz közvéle- 
mény Olaszország és az olasz 
kultura sulyoes megsértését 
látják, kezd veszedelmes mé- 

reteket ölteni. 
Az olasz kormány azonban fel- 

tétlenül ura a helyzetnek és lépé- 
seiben nem engedi befolyásolni 
magát a közvélemény izgalmától. 

Politikai körökben azi hiszik, 
hogy a konfliktus az olasz kor- 
mány erélyes tiltakozásával be is 
fog fejeződni és jugoszláv vezelő 
körök gondoskodni fognak arról, 
hogy a traui rombolásokhoz ha- 
sonló események többé elő ne 
torduljanak. 

- Elhalasztották a hóstáti gaz- 
dák közbirtokossági perének fár- 
gyalását. A kolozsvári járásbiróság 
ma délelőttre tüzte ki a hóstáti 
gazdák közbirtokossági perének 
főtárgyalását. A tárgyalást azon- 
ban a községi választások miat!t a 
járásbiróság hivatalból elhalasz- 
totta egy később megállapitandó 
időpontra. 

z zzzzzzzzzazzzazamsmamammerezesm 

Osszeütközött a petróleumvonat 
Bukarest közeleben 

BUCURESTI. Ma reggel 6 óra- 
kor az ogradai állomáson 

két petróleumszállitó vonat 
összeütközött. 

Az egyik szerelvény 8 vagonja 
s ezenkivül 

Ha gyermekjátékot 
és papirárut 

Mindenki egy csomag lavélpapirt kap! 

Bernátnál 

mindkét mozdony teljesen ösz- 
szetörött. 

Egy fékező meghalt. A helyszi- 
nére kiszállott bizottság a moz- 
donyvezetőt találta hibásnak, akit 
azonnal letartóztattak. 

vásárol CLUJ, Piata Unirii (Főtér) 29. szám 
vValódi arany töltöton 150 lejtől 

Kolazsvári urilsány egy török háremben 

...... 

" " 

Harminc feleség verte meg a török fömutit 
egy rosszul sikerült válás miatt 

Mióta Törökországban az ifju 
törökök vették át a hatalmat a1 
lah nagyobb dicsőségére nyugodt 
európai kultura honosodatt meg 
még Jedikula török városban is. 
A muzulmánok turbán helyett ci- 
lindert viselnek. A kaftán helyett 
frakkot és sorbet helyett pezsgőt 
is isznak a fő és almuftik. Csak 
egyet nem törült el a török alkot- 
mányból Kemál basa: a háremet. 
A török most is annyi feleséget 
tarthat magának amennyi jól esik. 
Igy rendezte be Jedikula egyik 
szerályában életét, Kapudan Ach- 
med főmufti, aki harminc fe- 
leség karjaiban találta meg a föl- 
di boldogságot. A harminc feleség 
közül a fődáma egy Törökország- 

ba szakadt kolozsvári urilány volt 
és körülötte keletkezett egy pa- 
rázs palotaforradalom. Ugyanis a 
magyar lány arra kérte Kapudán 
főmuttit, hogy lepje meg a hárem 
bajadérait és odaliszkjait női tás- 
kával. Mikor azonban a szállit- 
mány külföldről megérkezett, for- 
radalom tört ki a hárem hölgyei 
között és a hanminc feleség neki- 
esett a török főurnak és alaposan 
elpáholta. Az incidens oka az volt, 
hogy a főur a női táskákat nem 
az ETNA, Cluj, Regele Ferdinand 
2. szám alatt levő gyári lerakatból 
vásárolta, ahol a legjobb legdiva- 
tosabb és legelegánsabb női táskák 
kaphatók gyári áron. 

-
 

Diplomáciai bonyodalom és erélyes olasz sSzINHÁZ 
..... 

A jó házból való urilány. Ere. 
detiieg már csütörtökre hirdette , 
Magvar Szinház Vaszary Jáno. 
uj vigjátékának premierjét, de az 
előkészületek annyi időt vesznek 
igénybe, hogy az első előadást 
csak pénteken tarthatják meg. 
Vaszary János az uj magyar szin. 
padi irodalom legnagyobb remény. 
sége. Néhány kisebb, frappáns 
humoru darabja után a Vigszinház 
hozta ki nagy háromfelvonásos 
vigjátékát, A jó házból való uri- 
lányt. Csak a fiatal Molnár Fe- 
renchez lehet hasonlitani Vaszaryt 
friss, eredeti, kifogyhatatlan hn. 
morával, amely könnyedségével és 
groteszkségével a cinizmus hatá- 
rán mozog, de szatirikus élével 
egyre olyan mélységeket érint, 
amelyek megőrzik értékét és ko- 
molyságát. A jó házból való ur- 
lány kegyetlenül friss szatirájával 
megérdemli azt az évek óta nem 
látott sikert, amelyet Budapesten 
aratott és arat még ma is napról- 
napra. 

MAGYAR SZINHÁZ MUSORA. 
Pénteken, 16-án este 0-kor a Szinkör- 

ben: Jó házból bpaló urilány. 
(Vaszary János pompás humoru, 
brilliáns vigjátéka, az idei buda- 
pesti szinházi szezen legnagyobb 
sikere. ÚUjdonság először! Sorozat- 

szám 19.) 
Szombaton este 9-kor a Szinkörben: 

Jó házból paló urilány. (Vaszary 
vigiátéka 2-odszor. A legrdágább 
jegy ára: 35 lej. Sorozatszám 20.) 

CSÜTÖRTÖK, december 15. 
Bucuresti. 13: Gramofon. 17: Dinciu- 

zenekar. Könnyü és román zene. 19.40 
Opera. 
Budapest. 10.15.: Honvédzenekar. 

13.05: Házikvintett. 16: A boliviai fen- 
sikon. 1. 17: Előadás földmiveseknek. 
17.30: Marik Irén zongorahangversenye. 
Cselényi József magyar nótákat áéne- 
kel Bura Sándor cigányzenekarának 
kiséretével. 19.15: Angol nyelvoktatás. 
19.45: A budapesti hangverseny zeneka 
hangversenye. Közremüködik: Szé- 
nássy Károly. 21.50: Jan et Patrik 
Hoffmann jazz-zenekarának hangver- 
senye. 235: Károlyi Árpád cigányzene- 
kara. 

Bécs. 16.45: Carolis zongoramüvész. 
20.25: Römisch-zenekar és a Heigl-né- 
gyes. 21.35: Brahms: A-moll és C-dur 
kamaramüvei. 23.05. Hangospapirfelvé- 
telek. 25.35: Falusi zene. 

- Solfőr igazolványok véglege- 
sitése. A rendőrség forgalmi ügy- 
osztálya felhivja mindazokat, akik 
soffőrigazolványaik véglegesitését 
kérték, hogy azonnal jelentkezze- 
pek az igazolványaik láttamozása 
végett. Akik december 31-ig nem 
jelentkeznek, elvesztik jogaikat és 
uj vizsgát kell letegyenek. A sze- 
mélyes jelentkezés kötelező. 

tapunkban hindetni hiztos siken! 
ELADÓ báránybőr béléses uj. rövid 

téli kabát. Cim a kiadóban. 

ELADNÉK papir és fémpénz gyüjte- 
ményt. cim a kiadóban. 

ELADÓ 2 szoba konyhából és mellék- 
helyiségből álló házastelek 140.000 lej- 
ért. Str. Salcilor 22. 

prima sertésekbűl csontnélkü 
ajáni BONYHAY ége 

li hust és hentesárti 
Galea Traian No. 13.



opi ai 

Naptár 
öörög. Mart. Elefterie Izr. 15. Kislew. 

büntetésemet. 
Biró: Miért? 
Elitélt: Mert akkor 

Skőt feléség: Miért pettél barométert? 
Férj: Hogy tudjuk, esni fog-e az eső. 
Skót feleség: No hallod, ilyesmire 

adsz ki pénzt? Hát mire paló reumád. 

röbvidebbek a 

zettel nézi a büvészt, aki egy tábla 
mellett álló nő felé késeket dobál. Az 
egyik kés a nő füle mellett furódik be. 
A másik a oálla felett és a harmadik 
közvetlen a nő feje felett. 
Kohn dühösen összecsapja a kezél. 
- Már megint melléje talált! 

a 
- 

Inspekciós gyógyszertárak. 
Biró, Piata Ünirei (Főtér). Apostol 
Cal. Regele Ferdinand (Ferenc Jó- 
zsef-ut és Malom-ucca sarok). De- 
meter, Cal. Mánástur (Monostori- 
ut). Paloczy, Bocskai-tér. 

- Holnap délig lehet beváltani 
a papir 100 lejeseket. Mint több- 
izben megirta a „Jóestét!", decem- 
ber 15-ike volt az a határidő, 
ameddig a papiros 100 lejeseket 
érepénzre be lehetett váltani. Ma 
ujabb távirati intézkedéssel a 
pénzügyminisztériumn a papiros 
100 lejesek beváltására még egy 
napi időt engedélyezett. Igy tehát 
napir 100 lejesket december 16 

án pénteken délig ugy a Banca 
ationala, mint a közpénztárak 
kötelesek fizetésképen elfogadni, 
illetve beváltani. 
- Diplomácia konfiiktus egy 

jet között. Az angol alsóház ülésén 
történt interpelláció kapcsán 
erült, hogy Anglia komoly dip- 

lomáciai konfliktusba került a 
szovjetekkel, egy ujságcikk miatt, 
mely az Izveszlijában jelent meg 
és sértő kitételeket tartalmazott 

Angliára vonatkozólagg John Si- 
mon bejelentette a szovijetkövet- 

veszi fel a kereskedelmi tárgyalá- 
sokat, amig Moszkva bocsánatot 
nem kér (?). A cikk miatt és kije- 
lenti, hogy megteszi a szükséges 

akadályozására. 

- Végzetes tüzrakás. Konstan- 
tin Katalin kunztelepi (Temes me- 
gye) lakosnő tegnap tüzet akart 
gyujtani; eközben szoknyája tüzet 
fogott. Sulyos égési sebeket szen- 
vedett, a mentők a kórházba szál- 

litották. 
- Amnesztiát kapott két emig- 

táme miniszter Portugáliában. A 
portugál kormány nagykiterjedésü 
amnesztiarendeletet adott ki. A 
rendelet igen sok politikai elitélt- 

nek engedi el hátralevő büntetését 
és megszünteti a számüzetését. Az 
amnesztia rendelet értelmében 
többek között megkegyelmeztek 

Machado volt köztársasági elnök- 
nek és Costa volt miniszterelnök- 
nek is. 

HIiHEK 
December 15. Csütörtök. róm. 
kath. Valerian pk. Prot. ignaz. 

Elitélt: Télen szerelném leülni a 

Kohn cirkuszban pan és nagy élve- 

SZINHÁZ 

ujságeikk miatt Anglia és a Szov- 

ki 

nek, hogy Anglia mindaddig nem 

intézkedéseket ilyen esetek meg- 

Korlátozni kell a születéseket. 

Az Egyesült Állmok Krisztus-egy- 
házának szövetségi anácsa most 
fejezte be kongresszusát Washing: 
tonban. A kongresszus határozati 
javaslatot fogadott el, amely ki- 
mondja, hogy „az erkölcs érdeké- 
ben ellenőrizni és az emberek 
egészsége élete érdekében korlá- 
tozni kell a születéseket. 
- Közel másfélméteres hó esett 

Magyarország egyes részein. Teg- 
nap nagy havazás volt a nagykő- 
rösvidéki tanyákon, 40 cm, volt a 
hőóréteg magassága, amely a köz- 
lekedést is megakasztotta. Cegléd 
is hó alá került. 

- Sirkövet emelnek egy ver- 
senylónak. Egy dusgazdag ujzé- 
landi versenyistállótulajdonos, 
George Dean Greenwood, aki nem- 
rég halt meg, végrendeletében ugy 
intézkedett, hogy 500 fontért sir- 
követ állitsanak kedvenc lovának 
sirjára. , ; 
- Házasságok a légben köttet- 

nek. Cuatro Vientos repülőtéren 
egy Emilio Coparo nevü pilóta re- 
pülőgépen esküdött örök hüséget 
Elisa Prieto pilótakisasszonynak. 
Magukkal vitték repülőgépükön 
az anyakönyvezetőt és két tanut 
és ezer méter magasságban kötöt- 
ték meg a házasságot. 

ze 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásje- 
lentése szerint keleten lényeges 
változás nem valószinü, nyugaton 
havazásra, esetleg óhnos esőre le- 
het várni. 
- Királyi herceg, mint ügynök. 

Lénárd svéd királyi herceg, a svéd 

király unokája, aki polgárleányt 
vett el feleségül s ezért le kellett 
mondania rangjáról, kereskedel- 
mi ügynökséget nyitott a svéd fő- 
városban. A cég „Tavarts" néven 
müködik és a királyi herceg, mint 
Dernadotte Lénárd jegyzi a céget. 
Autóján személyesen látogatja 

MAGYAR 

1JJó házból való urilány 
A LEGNAGYOBSB VIGJÁTÉKSIKER! 

sorra üzletfeleit. 

MAGYAR 

SZINHÁZ 
Levágott nőikar a Dunában. 

A pozsonyi csehszlovák rendőrség 
értesitette a budapesti főkapitány- 
ságot, hogy a pozsonyi Dunapar- 
ton a Dunából egy női kart ha- 
lásztak ki. Ugylátszik, hogy jól 
ápolt nő testrésze, amely az otta- 
ni rendőrorvos véleménye szerint 
öt napja lehetett a vizben. Az uj- 
jain olyan nyomok vannak, mint- 
ha gyürühelyek volnának. Nem 
lehetetlen, hogy ez is a bécsi föl- 
darabolt holttestből való. A rend- 
őrség meginditotta a nyomozást. 
- A teknősbéke két feje, amely 

ben véleményeltérések előfordul- 
hatnak. Kétfejü teknősbékát őriz- 
nek most egy newvyorki 

ka és két feje van. A különös ál- 
lat egészen normális életmódot 

folytat attól eltekintve, hogy egyik 
fejével jobbra akar menni, a má- 
sikkal balra és ilyenkor rendsze- 
rint ügyetlenül és bizonytalanul 
mászkál és kering egy helyben. 
Gyomra csak egy van és igy, ha 
egyszerre két szájjal eszik is, az 
mind normálisan a gyomrába ke- 
rül. Tudományos megállapitás sze- 
rint az állat teljesen normális. 
Mindenesetre érdekes volna meg- 
tudni. hogy nincsenek-e gyakran 
ellentétes vélemények a teknős- 

béka két fejében,. ennek megálla- 
pitása azonban a technika mai fej 
letteége mellett nem lehetséges. 

tudomá- 
nyos laboratóriumban. Ez a tek- 
nősbéka arról hires, hogy két nya- 

- Tizenkilene embert ölt meg 
a bányarobbanás. A Kentucky ál- 
lamban fekvő Óanke közelében le- 
vő egyik szénbányában borzalmas 
szerencsétlenség történt. Bánya- 
légrobbanás következtében beom- 
lott egy tárna és 25 bányamun- 
kást a földtömeg maga alá teme- 
tett. Eddig 19 holttest került föl- 
szinre. Nem hiszik, hogy a hiányzó 
hat bányász még él. 

- Megölt egy hatgyermekes 
apát a gázzal telt hordó robbanása. 
A Hirsch-féle ottobeureni sörgyár- 
ban fölrobbant egy 25 hektolite- 
res hordó, amelyben gázok fej- 

lődtek. Egy munkás = hat gyer- 
mek atyja = azonnal meghalt, 
egy másik munkást sulyos sebe- 

PREMIER PÉNTEKEN ! 

sülésekkel kórházba kellett szál- 
litani. 
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Ne dobja ki pénzét 

hiábavalóságokra, ha- 

nem vegyen praktikus 

és olcsó ajándékot ka- 

rácsonyra. Ez a ma kö- 

vetelménye. A KALAP- 

KIRÁY cég ezuton hiv- 
jafel a vevőközönség 
figyelmét, hogy a ka- 
rácsonyi vásár összes 
ujdonságai megérkez- 

tek és még sohasem lá- 

tott olcsó áron lesz- 

nek áruba bocsájtva. 

A KALAPKIRÁLY elve: 
kevés pénzért sokat 
és jót adni. Az áru- 

ház Piafta Unirii (PFő- 
tér) 24. sz. alatt van 
és saját érdeke, hogy 

a dúsan felszerelt 

raktart megtekintse. 

SALON CARMEN 
kézimunka üzletemet betegség miatt 
feloszlattam. -A megmaradt árut na- 
gyon olcsón árusitom. - Előnyomta 
tást, csipkebevarrást, fehérnemüvar- 
rást és mindenféle himzést vállalok. 

Berger Dezsöné 
Calea Reg. Ferdinand Nr. 40. 

Bejárat a Kömálalja-ucca felől. 

aoamkessmatoras 

esténkémtit 

szalon Zzene



HALLGASSON RÁNK A karácsonyi vagy ujévi ajándék akkor kedves igazán, ha olcsó és praktikhus! 

lejért 3 meter szövetet te jes hozzávalóval 
„TRANSILVANIA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG" 

SZASZ ODON R. T. lel, st Universifatit (Eyefeme) 
Románia legnagyobb posztó, béléséru és szabókellék. áruháza 

Óriási választék eredeti, 
márkáju férfi-ruha, felölt 

angol, valamint belt 
ő és télikabat szövetekben 

HALLGASSON RÁN 
adunk egy férfi strapa öltönyre való 
zz 

öldi legjobb 

Rádiócsószök tiltott radiok utan kutatnaks 
és megbirságoljak a munkast 
a ruhaszáritó drótkötélért 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Néhány 
map óta repülő bizottságok jár- 
ják be a város uccáit és 

fekete rádiókészülékek után 
kutatnak. 

Ezeknek a bizottságoknak az a 
teendője, ha valahol bejelentetlen 
rádiókészüléket találnak, elkoboz- 
zák és tiltott rádióvétel eimén ki- 
hágási eljárást inditsanak elle- 
nük. Egy rendelet arról is gon- 
deskodik, hogy 
minden lefoglalt fekete-rádió 
után jutalékban részesüljenek 

a feljelentők, illetőleg a hiva- 
talos bizottság tagjai. 

Igy tehát nem csodálkozhatunk 
azon, hogy azok közül egyesek, 
akik az ellenőrzéssel vannak meg 
bizva, 

bizonyosioku hivatali tulbux- 
góságot követnek el. 

Mert lássuk csak, mit müvelnek 
ezek a rádiócsőszök. Megtörtént, 
hogy egyik házban 
egy régi lakó a ház kéménye 
mellett felejtette az antenna- 
rudat s ezen alapon a bizott- 

ság kihágást állapitott meg az 
uj lakó elen. 

Hiába volt minden 
minden intervenció. 

Másik eset. Egyik külvárosi uc- 
cában lakó munkásember dróto- 
kat huzott ki udvarára, hogy nagy 
heti mosás alkalmával ruhát szá- 
ritson rajta. A szakbizottság tör- 
ténetesen éppen akkor érkezett a 
munkásemberhez feketerádiók 
után kutatva, amikor még csak a 
drótok voltak kifeszitve az ud- 

tiltakozás, 

varon. 

A bizottság megállapitotta, 
Mogy az a munkásember a 
legszemérmetlenebbül visszaél 
a rádiózással és nyiltan kifüg- 
geszti „antennáját" az mel- 

varára. 
Hiába volt minden. A szakértő 

bizottság megállapitotta a rádió- 
kihágás tényét és hatszázlejes 
büntetést rótt ki a szegény mun- 
kásra, akinek ebben a földi élet- 
ben aligha telik rádióra. 
A krónika ezzel még nem teljes. 

Egész sereg esetet tudnánk fel 
sorolni, amiknél a rádiót ellenőr- 
ző bizottságok kétségtelenül szub- 
jektivek és olyan személyek ellen 
inditanak eljárást, akiknek nem- 
hogy nem telik rádióra, de egye- 
nesen irtóznak annak élvezetétől. 
Több körültekintést és lelkiisme- 
tességet, de legfőképpen csendet 
kérünk az éther körül! 

SZINKÖR MOZCÓ 

A D. W. Hubbard-e 
Csütörtökön 3, 5, 7 és 

yii E SZINKÖP MOZGó ÁAz elszaőadult Afrika Zkor mozo0 
xpedició AFRIKAI ÓRIÁSFILMJE 

Csütörtökön este 3 5. 7 és 9 órakor 
esíte 9 órakor 

Iittasságaban nemzet- 
gyalázást követett el egy 
almási magyar gazda 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Almáson 

nemzetgyalázás miatt eljárást in- 
ditott a csendőrség Deák István 
ottani lakos ellen. Deák a fogadó- 
ban alaposan lerészegedett. Utköz- 
ben hazafelé több románnal talál- 
kozott, akik előtt azt kiabálta, 
hogy „Le a románokkal." Az ittas 
parasztot elővezették a. csendőr- 
ségre, ahol jegyzőkönyvet vettek 
föl az esetről, majd nyilatkozata 
alapján meginditották ellene az 
eljárást. 

Régen vártunk 

egy tiszta, szolid és jókonyháju 
vendéglőre, amely most megnyilt a 

Strada Regina Maria 
év. Deák Ferenc-ucca 38. szám alatt 

OPERA VENDÉSLŐ 
néven ANDREI MIKLÓS szakszerü 
vezetése alatt. - A konyhát a hirneves 
MAJOROSSY REZSŐNÉ szolgáltatja. 

ltt mindenki meg lesz elégedve! 

Robbanószert loptak titkos kezek Budapesten 
BUDAPEST. A budapesti rend: 

őrség titokzatos lopás ügyében 
nyomoz. Ismeretlen tettesek 
nyolc kiló robbantószert loptak el 
a sashegyi düllőnél folyó épitési 
munkálatoknál. A nyomozás ada- 
tai szerint valószinüleg az utépitő 
társaság egyik elbocsátott alkalma 
zottja a tettes, nem lehetetlen 
azonban az sem, hogy 

egy járókelő lopta el a rob- 
hantószert, amely után most 

]. 
/ 

] 

lázasan nyomoz a budapesti 
rendőrség. 

Az ellopott robbantószer, az 
ugynevezett paxitnak az a tulaj- 
donsága, hogy 

fel nem használása esetén 30 
nap mulva elveszti robbantó 

erejét. 
A tolvajok számára voltaképen 

néhány nap mulva értéktelenné 
válik a veszedelmes robbantószer. 

...........................l 

Revolverrel kért szót az Egyesült Államok 
parlamenti ülésén egy örült ember 

WASHINGTON. Az Egyesült 
Államok parlamenti ülésén tegnap 
a padsorok közül 

hirtelen felemelkedett egy tel- 
jesen ismeretlen egyén és a 
szószékre lépett. Töltött revol- 
vert rántott elő és követelte, 
hogy hallgassák meg. A re- 
volvert a képviselők padjai felé 

szegezte. 

Az elnök azonnal felfüggesztet- 

te a gyülést, majd rendőrök hatol- 
tak be a terembe, akik 

lefegyverezték és letartóztatták 
a parlament megzavaróját. 

E kinos epizód után a parla- 
ment tovább folytatta ülését. Álli- 
tólag egy őrült emberről van szó. 
Nagy szerencse, hogy nem 
használta fegyverét és igy tett kárt 
senki életében. 

] Menesztették a londoni 
magyar nagytövetet 
LONDON. A londoni Times azt 

irja, hogy báró Ziehy Rubidó lon- 
doni magyar követ rövidesen visz- 
szavonul. Nemsokára bemutatja a 
királynak visszahivó levelét s a 
jövő héten elhagyja Londont. 

Azanyat és mindennemü ékszertárgyal 
legmagasab ékszerüzlet, Fő- 
áron vesz Orlow postával szemben. 

Elhalasztották a megvesztegetés- 
sel vádolt Glasner főrabbi perének 
tárgyalását. Ismeretes az a meg 
vesztegetési ügy, amelynek köz- 
pontjába az egyik oldalon Glasner 
Akiba, az ortodox izraelita hitköz- 
ség főrabbija, mig a másik olda 

lon Clonta Jenő dr. rendőrinspek 
tor került, akit a főrabbi állitólag 
meg akart vesztegetni, Az ügyben 
a kolozsvári törvényszék negyedik 
szekciója ma délelőttre tüzte ki a 
főtárgyalást, amelyet azonban ta 
nuk távolléte miatt el kellett na 
poljanak. A törvényszék az ügy 
ben az ujabb tárgyaás napjául 
március 9-ikét határozta meg. 

karácsonyt örörmmel élvezii Ha ruháit CZINR rendhe feszi! 
Szerkesztésért és kiadáséri felel: MayeráAntal, Nyomatott MAYER könyonyomdájában, Cluj-Kolozspár, Calea Regele F erdinand 64-66. Telefon 61 


